
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Staré židle, nový život: žáci základních škol ukazují kreativitu a ekologické 
smýšlení 

V Benešově vzniká unikátní projekt “Příběh židle” zaměřený na redesign starých školních židlí, 
který pořádá Nábytková banka Středočeského kraje, z.s. za podpory partnerů MAS Posázaví, 
Mezigenerační výtvarné dílny Srdcem společně, z.s., Muzea umění a designu Benešov, města 
Benešov, Odboru životního prostředí Středočeského kraje, sponzorů Adoz barvy s.r.o. a PRO21, 
reklamní společnost s.r.o. 

Do projektu se zapojilo deset tříd druhého stupně základních škol ZŠ Dukelská, ZŠ Jiráskova a ZŠ 
Karlov. Žáci dostaly za úkol dát vyřazeným školním židlím nový design, smysl a duši. 

Projekt vznikl jako praktické pokračování exkurzí do Nábytkové banky v rámci projektu Místní 
akční plán rozvoje vzdělávání IV, který v ORP Benešov realizuje Posázaví o.p.s. Žáci se při exkuzi 
seznámili s principy prevence vzniku odpadu, významem opětovného využití věcí a fungováním 
neziskového sektoru. Židle, které byly určeny k vyhození, tak dostávají druhou šanci – díky 
tvořivosti dětí, jejich učitelů a podpory komunitních partnerů. 

Každá třída dostala jednu židli, základní sadu barev a zadání: vytvořit jedinečný design, který 
třídu reprezentuje, doplněný o společné logo. Využitím Oswaldova kruhu se žáci učí i základům 
míchání barev a práce s materiálem. Formu provedení – malba, polep, vlastní technika – si každá 
třída volí sama. 

Výsledkem několikatýdenní práce bude výstava redesignovaných židlí, která se uskuteční v 
Muzeu umění ve dnech 24. až 29. června 2025. Návštěvníci výstavy budou mít možnost nejen 
obdivovat nápadité výtvory žáků, ale také hlasovat – ať už přímo v muzeu, nebo prostřednictvím 
online ankety města – pro židli, která je nejvíce osloví. 

„Cílem projektu je nejen podpořit dětskou tvořivost a týmovou spolupráci, ale také je vést k 
odpovědnému přístupu k věcem, k ekologickému smýšlení a pochopení hodnoty práce,“ říká 
Pavla Campodonicová, ředitelka Nábytkové banky Středočeského kraje, z.s. 

Výstava bude slavnostně zahájena vernisáží 24. června za účasti partnerů, zapojených škol a 
všech, kteří se na projektu podíleli. 

Přiďte se inspirovat nápaditostí dětí, podpořit dobrou věc, nebo jen obdivovat, co všechno se dá 
vykouzlit z jedné staré židle – výstava je otevřena široké veřejnosti od 24. do 29. 6. 2025 v 
Muzeu umění a designu v Benešově. 

 

 



Projekt vznikl ve spolupráci zapojených partnerů: 

 


